

# 好人层出不穷 争做好事蔚然成风

□文/图 本报记者 朱红  
见习记者 党梦琦

凡人善举引领道德风尚，好人为城市注入正能量。

近年来，“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神在市民心中生根开花，我市涌现出不少“中国好人”。

爱心企业家朱华磊、乡村教师王艳霞、村医郑玉海、挺身而出的特警王培等荣登“中国好人榜”，他们用自己的实际行动，诠释了中华民族传统美德。

## “好人墙”传递正能量

3月27日，在市区海河路路段，记者看到一个“好人巷”：从路口往北，路东墙上展示着助人为乐、见义勇为、孝老爱亲等模范人物。在井冈山路与淞江路交叉口北边，专门介绍好人好事的宣传墙，让市民感受到温暖和力量。

“好人巷”和“好人墙”展示的好人，都是普通老百姓。多年来积极参加社区活动的“热心大姐”郭爱兰，一边打工一边照顾80岁公婆的刘蕊，“献血哥”王占斌……他们都在向市民传递着凡人善举的正能量。

此外，郾城区城管大队的志愿者在黄河广场免费为市民理发，市第二中等专业学校志愿者开展免费家电维修活动……这些志愿服务，营造了崇德向善氛围，让市民感受到真善美。

## 吸引市民参加志愿服务

好人是生活的楷模，是城市文明的引领者。一个好人能带动一群好人，一群好人能托起一座



志愿者到源汇区大刘镇开展志愿服务活动。

城市的文明。近年来，源汇区引导群众加入志愿服务队伍，开展爱心助学、无偿献血、扶危济困等志愿服务活动26项累计两万余次。

源汇区建立了19个社区学雷锋志愿服务站，100多个具有行业特色的志愿服务站、服务岗、服务点。

同时还建立了回馈激励志愿者制度，评定星级志愿者，以此激励、褒奖、回馈志愿者。

源汇区涌现出多个优秀志愿服务团体和志愿者，打造了老街社区志愿服务站、受降路社区志愿服务站等5个省级优秀志愿服务站。

源汇区丰富多彩的志愿服务活动，吸引了更多市民加入到志愿服务队伍，营造了“有困难找志愿者，有时间做志愿者”的浓厚氛围。

## 关爱空巢老人和留守儿童

召陵区高度重视道德模范人物推荐工作，动员党员干部和广大群众积极参加身边好人线索推荐，搜集“平民英雄”的先进事迹和“凡人善举”，每年对成功

推荐者进行奖励，营造出德者有得、争当模范的良好氛围。

近年来，召陵区涌现出一大批道德模范，尤其是近两年更是呈井喷现象。仅2018年一年，召陵区获市级以上荣誉称号的道德模范就有70人。

秉持守望相助理念，召陵区以空巢老人、留守儿童等为重点，围绕社区实际需求，积极推广“社会工作者+志愿者”协作机制，广泛开展“邻里守望”、“邻里互助”志愿服务活动，受到社区居民一致好评。

此外，每周六上午，召陵区的志愿服务队都会来到烟厂花园和金色龙湾广场开展义诊、理发等便民志愿服务活动。如今，在身边“平民英雄”的带动下，更多市民由旁观者变成践行者。点点滴滴善行义举，让“好人”之火生生不息。

0395-3139148  
17703950670  
**新闻直通车**  
电话一响 记者到场

## 图片新闻



3月27日，市城市管理局园林绿化养护中心，组织志愿服务队到市区一家敬老院开展志愿服务活动，为老人们带去了豆奶、牛奶和手撕面包等食品，并为老人们洗脚、梳头、剪指甲。  
本报记者 朱红 摄

## 责任体彩先进省市经验谈之河南体彩(下) 制度引领 强化责任抓落实

2018年，河南省体育局对河南省体育彩票年度工作要求中指出，要充分认识到做好体育彩票工作的重要意义，认识到做好当前体彩工作是加快推进体育强省建设的重要举措，是汇聚人民群众力量的主要途径，是丰富群众精神文化生活的有效措施。

河南各个地市分中心完善的彩票工作机制，进一步强化了体彩人的责任意识，使体彩工作人员拧成一股绳，劲往一处使。

中国体育彩票筹集的公益金不仅用于支持全民健身和奥运争光计划，还用于补充全国社会保障基金、教育助学、城乡医疗救助、扶贫、残疾人救助等社会民生的各个方面。

多年来，河南体彩中心陆续开展了包括“中国体育彩票·新长城助学基金”“公益体彩快乐操场”和“体彩助莉”在内的多项公益活动，以实际行动践行中国体育彩票的社会责任，也让大众对体彩有了更进一步了解。

2018年，河南体彩中心组织并开展的公益活动涵盖教育助学、扶困敬老、保护环境等多项主题，为47所小学送去体育器材、为25所小学开设快乐体育课堂、捐助120名优

秀贫困大学生、救助48个急难群体和家庭，捐助贫困和受灾群众、进行公益植树绿化环境、开展体彩公益主题推中为群众进行国民体质监测等各类公益活动和支持19项182场次赛事，组织人员直接参与活动3600余人次，直接受助和受益1.9万余人次。

“体彩·新长城”公益活动始终关注高校寒门学子，为他们解决燃眉之急。河南体彩至今已连续6年累计资助当地8所院校520名大学生，帮助他们解决了实际困难，捐助资金共计260万元。

河南体彩自2013年开展“公益体彩快乐操场”公益活动以来，持续为偏远地区的乡村学校解决体育器材匮乏的问题，目前已为河南省内18个地市的157所学校捐赠了超2300万元的体育器材和设施，受益师生超49000人。

河南体彩中心与当地民生频道《小莉帮忙》栏目合作，设立民生助“莉”基金，开辟“体彩助莉”公益救助板块，每周一期节目，从基金中拿出现金或等价物品对困难群体进行捐助。自2015年年底开播以来，已经帮助超过170个急难群众和家庭，这个数字至今还在增加。

体彩

## 小伙想当网红 为买设备盗窃

本报讯(记者 齐放 实习生 李博昊)一个想成为网红的年轻小伙，因没钱买直播设备，竟然盗窃电动三轮车和电动车电瓶。于是，他还没有成为网红，先被民警逮住刑拘了。

21岁的于某，家在召陵区老窝镇。16岁时，他曾因抢劫被源汇区人民法院判刑1年。18岁时，他又因盗窃被郾城区人民法院判刑8个月。这两年，于某迷上了网络，幻想着能成为一名网红。为了实现自己的目标，于某离开父母，只身在召陵区人民

东路一家宾馆租了一间房，准备添置电脑、音响、摄像头、话筒、耳机等直播器材。可是，由于没有正当职业，缺乏经济来源，于某没钱购买这些器材。怎么办？于某没有想着靠自己的努力去挣钱，而是想到了曾让他吃尽苦头的盗窃，准备铤而走险。

于是，于某白天躲在宾馆上网，晚上则戴上黑色口罩，携带钳子等工具，游荡于市区各个小区周边，伺机盗窃电动三轮车和电动车电瓶。3月24日凌晨3时许，于某在召陵区衡山路一小区

盗窃了一辆电动三轮车和8块电动车电瓶。正当他准备离开时，被小区群众和保安当场抓获。随后，市公安局天桥分局民警赶到现场，将于某带回调查。

于某向警方交代，除了3月24日偷盗的一辆电动三轮车和8块电动车电瓶，从今年2月起，他共盗窃电动三轮车两辆，电动车电瓶50块，卖得赃款5200元。

3月24日，因涉嫌盗窃罪，于某被市公安局天桥分局依法刑事拘留。目前，此案正在进一步调查中。

## 男子患病晕倒 保安帮打120

本报讯(记者 杨光 实习生 李潘)3月27日，一男子在沙澧河风景区突发疾病晕倒，景区保安发现后立即拨打120。

3月27日上午9点多，在沙澧河风景区湘江路舜园附近，正在巡逻的保安王长丽和同事，发现路边草丛里躺着一名男子。那

名男子看上去昏昏沉沉，不太对劲。“那名男子40多岁，穿着黑色衣服，脸色发白，没有一点精神。我把他扶起来，问他话也不回答。”王长丽说，当时大家都无法判断男子的病情，立即拨打了急救电话120。几分钟后，男子被赶来的急救车送到附近医院救治。

“天气渐暖，外出活动的人多了不少，但是，如果有心脑血管疾病，就要特别小心。”王长丽说，他们在沙澧河风景区执勤的时候，时常遇到老人突发疾病的情况。建议患有心脑血管疾病的市民，外出一定要有人陪护。